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Beschlussvorlage
öffentlich

Dezernat: Dezernat 5 - Familie und Soziales

Amt: Amt für soziale Dienste

Erstelldatum: 23.02.2023

Vorlagen-Nr.: BV/064/2023

Fahrschein statt Führerschein

Beratungsfolge:

Seniorenbeirat 14.03.2023

Sachstandsbericht:
Der Vorsitzende des Seniorenbeirats Herr Klein schlägt vor, dass für ältere Autofahrer*innen im
Stadtkreis Weiden ein Tausch „Fahrschein statt Führerschein“ möglich gemacht wird und erläutert den
Antrag dem Seniorenbeirat. Personen, die mindestens 60 Jahre alt sind und ihren Hauptwohnsitz in
Weiden i.d.OPf. haben, können ihre Fahrererlaubnis dauerhaft zurückgeben und stattdessen ein Jahr
kostenfrei den öffentlichen Nahverkehr nutzen. Die Mobilität der Senior*innen soll damit nachhaltig
unterstützt werden.

Der Seniorenbeiratsvorsitzende Herr Klein bezieht sich auf Zeitungsberichte, wonach über ein Drittel
der im Straßenverkehr tödlich verunglückten Verkehrsteilnehmer 65 Jahre und älter sind. In den
meisten Fällen tragen sie bei einer Unfallbeteiligung die Hauptschuld. Wenn das Führen eines Kfz
aufgrund körperlicher Gebrechen schwerer fällt, kann dieses Angebot ein Anreiz sein, den
Führerschein zurückzugeben.
Herr Klein berichtet von Erfahrungen in vergleichbaren Kommunen.
Eine offene Diskussionsrunde ist erwünscht. Der Seniorenbeiratsvorsitzende wird bei Zustimmung den
Antrag dem Finanz-, Vergabe, Grundstücks- und Sanierungsausschuss vorstellen und entsprechende
Geldmittel zur Umsetzung beantragen.

Personelle Auswirkungen (Stellenminderungen / -mehrungen):
Keine personellen Auswirkungen.

Finanzielle Auswirkungen:
Kosten für den ÖPNV sind noch zu ermitteln. Ein Jahresticket für den ÖPNV in Weiden kostet 348,00
Euro.)

Beschlussvorschlag:
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Die Verwaltung wird beauftragt, den Antrag zur weiteren Behandlung an den Finanz-, Vergabe-,
Grundstücks- und Sanierungsausschuss weiterzuleiten.

Anlagen:
Keine Anlage vorhanden


